

Protokół nr X/2019

z sesji Rady Miejskiej Skoczowa w dniu 18 września 2019 roku

Obrady rozpoczęto 18 września 2019 roku o godz. 15:00, a zakończono o godz. 19:00 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków.

Obecni:

1. Zdzisław Baranowski
2. Maciej Bieniek
3. Lucyna Bocek
4. Maria Brodniewicz
5. Rajmund Dedio
6. Ryszard Drózd
7. Joanna Duda-Michalak
8. Irena Idasiak
9. Jacek Krużolek
10. Rafał Ludka
11. Jerzy Malik
12. Tomasz Michalak
13. Teresa Papkala
14. Franciszek Pomper
15. Tomasz Pszczółka
16. Mateusz Rohnka
17. Halina Romańska
18. Maria Sobik
19. Mirosław Szwarc
20. Monika Szyndler
21. Marek Żagan

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie X sesji Rady Miejskiej Skoczowa VIII kadencji, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej Skoczowa.
4. Informacja Przewodniczącego Rady oraz Przewodniczących Komisji o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres od 01.08.2019 r. do 31.08.2019 r. (druk nr 188).
6. Sprawozdanie z działalności Skoczowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego sp. z o.o. za 2018 rok (druk nr 180).
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skoczów za I półrocze 2019 roku (druk nr 181).
8. Podjęcie uchwał:
 - 8.1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2019 rok (druk nr 186).
 - 8.2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/22/2018 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 19 grudnia 2018 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skoczów na lata 2019-2032 (druk nr 187).
 - 8.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/388/2017 z dnia 21 listopada 2017 roku Rady Miejskiej Skoczowa, w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty (druk nr 183).

8.4. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zlokalizowanego w Skoczowie i Kiczycach w rejonie oczyszczalni przy ulicy Olszyna, Jałowcowa i Cisowa (druk nr 185).

8.5. Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Skoczów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020 (druk nr 177).

8.6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania i przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Subregionu Południowego Województwa Śląskiego AGLOMERACJA BESKIDZKA z siedzibą w Bielsku-Białej, zrzeszającego jednostki samorządu terytorialnego z całego subregionu w celu wspólnej realizacji zadań inwestycyjnych, w tym w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych w latach 2021-2027 (druk nr 184).

8.7. Podjęcie uchwały w sprawie wyłonienia osoby wyróżnionej Laurem Srebrnej Cieszynianki w roku 2019 (druk nr 178).

9. Informacja Przewodniczącego Rady n/t złożonych interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi.
10. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia, komunikaty.
11. Sprawy organizacyjne.
12. Zamknięcie obrad X sesji Rady Miejskiej Skoczowa.

ad.1. Otwarcie X sesji Rady Miejskiej Skoczowa VIII kadencji, przywitanie radnych i gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Skoczowa Pan Rajmund Dedio witając Radnych, Burmistrza Miasta Skoczowa Pana Mirosława Sitko, Z-cę Burmistrza Miasta Skoczowa Pana Andrzeja Bubnickiego, Sekretarz Panią Beatę Macura, Skarbnika Pana Jerzego Ciałonia, Radcę Prawnego Pana Tomasza Szkaradnica, Prezesów Spółek, Naczelników Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorów i Kierowników Jednostek Organizacyjnych, Radnych Powiatowych, media oraz przybyłych gości.

Następnie stwierdził prawomocność obrad.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej R.Dedio - czy są jakieś wnioski formalne w sprawie zmiany porządku obrad – zapytał.

Burmistrz M.Sitko – poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał:

- w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/434/2018 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 17 kwietnia 2018 roku, w sprawie regulaminu udzielania stypendium Gminy Skoczów za szczególne edukacyjne (druk nr),
- w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2019 rok (druk nr),
- w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach (druk nr).

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad z wprowadzonym projektem uchwały.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (21)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużolek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkala, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Monika Szyndler, Marek Żagan.

Przewodniczący Rady poinformował, że w/w projekty uchwał zostaną wprowadzone kolejno w pkt 8.8, 8.9 i 8.10 porządku obrad sesji.

ad.3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej Skoczowa.

Przewodniczący Rady R.Dedio – zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do protokołu z VIII sesji, wobec braku poddał go pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (21)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużolek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkala, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarc, Monika Szyndler, Marek Żagan.

ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady oraz Przewodniczących Komisji o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Poinformował, że reprezentował Radę uczestnicząc w różnych spotkaniach, imprezach, prowadził korespondencję, przyjmował interesantów. Swoje działania w okresie międzysesyjnym przedstawili również Przewodniczący Komisji Rady Miejskiej Skoczowa.

ad.5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres od 01.08.2019 r. do 31.08.2019 r. (druk nr 188).

Rada przyjęła sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres od 01.08.2019 r. do 31.08.2019 r. - stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

ad.6. Sprawozdanie z działalności Skoczowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego sp. z o.o. za 2018 rok (druk nr 180).

Sprawozdanie przedstawiła Prezes SPK sp. zo.o. Pani Katarzyna Mosur.

Radna I.Idasiak – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i Zagospodarowania Przestrzennego – komisja przyjęła sprawozdanie.

Rada przyjęła sprawozdanie z działalności Skoczowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego sp. z o.o. za 2018 rok - stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

ad.7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skoczów za I półrocze 2019 roku (druk nr 181).

Informację przedstawił Skarbnik Gminy Pan Jerzy Ciałoń.

Radna T.Papkala Przewodnicząca Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji – komisja przyjęła sprawozdanie.

Rada przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Skoczów za I półrocze 2019 roku – stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady poprosił o prowadzenie pkt 8 porządku obrad Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej Skoczowa Panią Joannę Duda-Michalak.

ad.8. Podjęcie uchwał:

ad.8.1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2019 rok (druk nr 186).

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Pan Jerzy Ciałoń, poinformował o wprowadzeniu autopoprawki.

Radna T.Papkala Przewodnicząca Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji – komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (21)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużołek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkała, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Monika Szyndler, Marek Żagan.

Uchwała nr X/102/2019 w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2019 rok przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad.8.2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/22/2018 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 19 grudnia 2018 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skoczów na lata 2019-2032 (druk nr 187).

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Pan Jerzy Ciałoń, poinformował o wprowadzeniu autopoprawki.

Radna T.Papkala Przewodnicząca Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji – komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (21)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużołek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkała, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Monika Szyndler, Marek Żagan.

Uchwała nr X/104/2019 w sprawie zmiany uchwały nr III/22/2018 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 19 grudnia 2018 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skoczów na lata 2019-2032 przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad.8.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/388/2017 z dnia 21 listopada 2017 roku Rady Miejskiej Skoczowa, w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty (druk nr 183).

Projekt uchwały w formie multimedialnej przedstawił naczelnik Wydziału Gospodarki komunalnej i Środowiska Pan Janusz Międzybrodzki.

Radna I.Idasiak – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i Zagospodarowania Przestrzennego - 12 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (21)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużołek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkała, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska,

Maria Sobik, Mirosław Szwarc, Monika Szyndler, Marek Żagan.

Uchwała nr X/106/2019 w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/388/2017 z dnia 21 listopada 2017 roku Rady Miejskiej Skoczowa, w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

ad.8.4. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zlokalizowanego w Skoczowie i Kiczycach w rejonie oczyszczalni przy ulicy Olszyna, Jałowcowa i Cisowa (druk nr 185).

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Planowania Przestrzennego Pani Sylwia Żabińska.

Radna I. Idasiak – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i Zagospodarowania Przestrzennego - 7 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 4 głosami „wstrzymującymi” komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Burmistrz M. Sitko - przystąpienie do opracowywania planu nie przesądza o niczym. Jeżeli RDOŚ się nie zgodzi to niestety niczego dalej nie będziemy robić. Mamy pięć stawów awaryjnych, nie wykorzystujemy ich wykorzystujemy jeden. Jest pytanie, który chcemy wykorzystać gdyby zaszła okoliczność gwałtownych ulew i oczyszczalnia przestanie przerabiać ścieki (była o tym dyskusja na Komisji Infrastruktury. Jest to jedna z tych działalności, która budzi wątpliwości gdzie powinna być i jak powinna być zorganizowana. Mamy w tej chwili PSZOK i teren pod bazą MZD, które sąsiadują ze sobą. W tej chwili waga, która chciałbym żeby powstała do końca tego roku, najlepiej gdzieś tam pod koniec trzeciego kwartału lub na początku czwartego nie wymaga specjalnych inwestycji. Chcielibyśmy już w tym roku rozpocząć i przez kolejne pół roku ćwiczyć ważenie, tak żeby mieć już doświadczonych pracowników, którzy będą potrafili to robić. Mamy tam w tej chwili taką sytuację, w której przywożone są przez mieszkańców odpady, na które przepisy pozwalają. Różnie jest to zorganizowane, musimy to stworzyć w sposób cywilizowany, albowiem w tej zmianie ustawy, o której mówiłem wprowadzono bardzo ostre warunki funkcjonowania PSZOK-u i my musimy je spełniać. Jeżeli cokolwiek będzie na tym PSZOK-u robione to będą rozdzielane odpady segregowane i wywożone dalej. Być może uda nam się ten PSZOK w tym zakresie, który w tej chwili robimy, który planujemy (w przyszłym tygodniu wybieramy się zobaczyć taki PSZOK w Niepołomicach) zmieścić na tych działkach, które są na ul. Kiczycyckiej. Przyszło mi do głowy, że skoro mamy te stawy i one są schowane za strefą leśną, za dużą taką strefą drzew, które odcinają dostęp wzroku i wielu innych nieprzyjemnych rzeczy, można by ten PSZOK zorganizować właśnie tam z tyłu, w tym miejscu i byłby on wówczas obsługiwany niewykluczone przez pracowników Spółki, która na miejscu ma siedzibę, która ma pracowników, oczywiście nie za darmo, musielibyśmy opłacać. Także otwieramy sobie taką możliwość. Jeżeli nie podejmiemy próby uchwalenia tego planu to jesteśmy skazani na te dwie działki i musimy mieć świadomość, że nie będzie takiej możliwości.

Tak ładnie pani radna powiedziała na komisji, że my zarówno ja jako Burmistrz, Państwo jako Radni, powinniśmy planować pewne rzeczy na wiele lat do przodu, kiedy nas już nie będzie. Tak powinniśmy planować, nie patrząc na to, czy dzisiejszy interes jest tylko i wyłącznie najważniejszy i czy tylko i wyłącznie biorąc pod uwagę niewygodę podejmowania takiej decyzji, narażamy się na jakąś społeczną dezaprobatę. Śmieci są, odpady są i zawsze będą, musimy być wyposażeni w określone urządzenia. Zachodzi pytanie, czy przy drodze powiatowej ul. Kiczycycka i czy się tam zmieścimy? Czy moglibyśmy schować w miejsce bardziej dogodne, co niestety też jest w Kiczycach i tu rozumiem Pana Sołtysa, że się trochę buntuje, że wszystko w tych Kiczycach, ale prawda jest taka, tam już mamy środowisko na ścieki, niczego praktycznie nie zmieniamy i nie pogarszamy.

Więc tak jak mówię, podkreślam otwieramy pewną rzecz, będziemy ją analizować. Za rok najwcześniej się spotkamy, żeby akceptować takie a nie inne rozwiązanie. Dzisiaj niczego nie przesądzamy, dzisiaj Rada pozwoli jedynie na podjęcie badań i opracowanie projektu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Skoczowa R. Dedio - odnośnie poniedziałkowej Komisji Infrastruktury gdy byliśmy faktycznie na tym starym miejscu PSZOK-u. ta szerokość tego PSZOK-u jest ok. 56 metrów na prawie 90 metrów, tego terenu razem z tym terenem MZD więc tam jakby według tych wszystkich planów, które mieliśmy z tej firmy reklamowej, tam PSZOK wejdzie, nawet z parkingiem itd. To jest w

miejscu już z bardzo fajnie skomunikowanym, bo to jest bezpośrednio przy drodze powiatowej, zjazd jest bezpośrednio z drogi powiatowej i nie byłoby konieczności jakichś większych inwestycji. Mieszkańcy są jak gdyby przyzwyczajeni do tej lokalizacji, gdyby robić taki PSZOK za oczyszczalnią, na którymś ze stawów, to tam chyba o ile się nie mylę prowadzi ulica Jesionowa. Nie wiem czy mieszkańcy zdają sobie z tego sprawę ale teraz wszystkie samochody będą ważone czyli może podjechać pusty do zważenia, a potem pełny do zważenia. Tych kursów przez tą ulicę Jesionową szacuje się max 100 do 120 dziennie plus mieszkańcy którzy będą tam jeździć. Ten ruch się tam bardzo wzmocni w tym miejscu i dlatego moje pytanie jest jakie są plany Burmistrza w stosunku do tego terenu, o którym teraz mówimy tych stawów, co by tam miało powstać oprócz tego PSZOK-u, który jest na razie w tym a nie innym miejscu. Czy jest jakaś mowa o biogazowni, kompostowni czy sortowaniu śmieci.? Czy są jakieś większe plany Gminy odnośnie tego terenu, czy chodzi tylko o PSZOK?

Burmistrz M. Sitko - głównym tematem jest PSZOK. Jak Pan słusznie zauważył przyjedzie mnóstwo aut, nie wiem czy przy ulicy Kiczyczej wymiana tych wszystkich aut nie spowoduje, że będzie za późno i będziemy szybko szukać w inny miejscu, nie mamy takiego miejsca. W każdym miejscu w którym to zrobimy będzie to dolegliwe. Pierwotnie planowałem, żeby to zrobić od strony Pana Olmy (przepraszam, że posługuję się nazwiskiem). Tam ten teren jest zupełnie dziewiczy i tam to moglibyśmy zrobić najlepiej czyli na ostatnim stawie, nie patrzeć na pierwszy. Pokazaliśmy wam pierwszy bo to jest podobna sytuacja. Tam pozwoli nam to z jednej strony na dużo większą swobodę przetrzymywania pojazdów, które np. codziennie wracają do Cieszyna (to kosztuje). Być może te, które obsługiwałyby Skoczów nie musiałyby jeździć puste do Cieszyna tylko stać gdzieś w terenie czyli mówimy o bazie samochodowej. Rozważam możliwość (to jest bardzo daleka perspektywa) zainstalowania w obszarze szeroko pojętej oczyszczalni np. instalację przerobu tzw. petów na granulata. Odbieranie petów, w tej chwili trzeba za to płacić czyli nie ma rynku petów. Jeżeli udałoby się nam pozyskać dalsze środki na zrobienie takiej instalacji, to wówczas mamy teren gdzie można to robić. Jak nie będziemy mieli takiego terenu to nie mamy o co walczyć i czegokolwiek rozpatrywać. Mamy na oczyszczalni ścieków pozyskiwanie energii z generatora. Ten generator jest zaopatrywany z tego urządzenia, które dostarcza gaz ze ścieków. Wyobrażam sobie, że istnieje możliwość pozyskiwania większej ilości gazu również np. z odpadów kuchennych, które mogą być w zamykanych komorach fermentacyjnych czyli szczelnych tak aby nie wywoływać tego strachu przed zapachem, a jednocześnie obniżymy zdecydowanie koszty energii elektrycznej na oczyszczalni. Ja mówię o potencjalnych możliwościach. Jak ich nie otworzymy, to wogóle nie będziemy tego rozważać bo oczywiście wszystko opiera się na kalkulacji ekonomicznej, więc jeżeli nie będzie nam się to opłacać czy zmienią się przepisy, nagle radykalnie państwo zacznie odbierać butelki z czym nie potrafi sobie poradzić do tej pory, to być może niektóre z tych pomysłów będą chybione i ta oczyszczalnia będzie w tej samej formie w której jest i nic się nie zmieni. Na pewno nie będzie tam składowiska odpadów i segregacji odpadów w sensie takim jakim Państwo oglądaliście na ul. Frysztańskiej w Cieszynie.

Radny M. Bieniek - mam pytanie dotyczące zakwalifikowania terenów o których mówimy teraz, jak one są zakwalifikowane przez Wody Polskie. Istnieje taka mapa terenów zalewowych, co tam na tej mapie jest, jeśli chodzi o stawy?

Naczelnik WN S. Żabińska - według mapy nie ma terenu zalewowego, jest wał, terenu zalewowego tam nie ma wyznaczonego.

Burmistrz S. Sitko - standardowo możemy zachować 50 m od wału więc ten standard będziemy musieli zachować chyba, że RDOŚ wyraziłby zgodę.

Radny M. Bieniek - wał mamy po obu stronach, w Ochabach mimo, że jest wał to są to tereny zalewowe.

Naczelnik WN S. Żabińska - studium robiło się od 2011 do 2016, jednym z uchyleń, było coś takiego, że zostały wprowadzone mapy zalewowe, a spowodowało to, że te mapy wprowadziły obszar mniejszy nie ten który mieliśmy w stadium. Nie idziemy w tym kierunku, że są to tereny zalewowe bo coraz bardziej robimy badania i te badania wykazują realne obszary, w których mogą nastąpić te obszary zalania.

Radny M. Bieniek - mnie interesuje ten teren, o którym teraz mówimy względem tej mapy.

Naczelnik WN S.Żabińska - po to jest procedura planu miejscowego, że my nie możemy się przemknąć przez te uzgodnienia. Nad wszystkim czuwają odpowiednie instytucje. Najważniejszy jest RDOŚ, Wody Polskie, Ochrona Środowiska i jeżeli będzie coś niezgodne, to szybko to wyjdzie. Myślę, że nic co nie będzie niezgodne z przepisami nadrzędnymi nie przejdzie.

Burmistrz M.Sitko - w obecnym planie zagospodarowania te tereny nie są zalewowe i nie mogą być.

Przewodniczący RMS R.Dedio - odnośnie terenów zalewowych, tam jest pięć zbiorników, które przyjmują ścieki. W momencie gwałtownych opadów deszczu, gdy oczyszczalnia nie jest w stanie tego przyjąć, przerobić i taka sytuacja zdarza się dwa, trzy razy w roku ale się zdarza. To już jest jakaś uciążliwość dla mieszkańców i my chcemy im coś dołożyć. Uważam, że nie powinno im się dokładać do tego co już tam mają czy tych zapachów (dzięki biogazowni jest mniejszy).

Ten teren jest zalewany w momencie gdy oczyszczalnia nie odbiera ścieków. W 2010 roku gdy była powódź wszystkie stawy były zalane.

Burmistrz M.Sitko - z punktu widzenia prawnego to nie jest teren zalewowy.

Radny F.Pomper - w tym roku nie było powodzi a stawy były zalane, było siedlisko komarów. Ostatni staw był zalany (jest to uciążliwe dla mieszkańców). Mamy tego za dużo.

Burmistrz M.Sitko - Państwo już przesądzacie że ja już tam buduję PSZOK. Nie, dostaniecie sporo materiałów, które zdecydują o tym czy w ogóle się tego podejmiemy i czy nas puści plan, a to nastąpi najwcześniej za rok. Urządzenia już tam są i my stosunkowo niewiele zmieniamy w tym planie zagospodarowania, a do projektów technicznych jest jeszcze daleka droga.

Radna T. Papkała- ja jestem autorką słów, że trzeba myśleć do przodu i to na wiele lat. Miałam na myśli tych, którzy projektowali oczyszczalnię ścieków tą małą ale łącznie z tymi stawami, które mogą być wypełniane ściekami w momencie bardzo trudnych sytuacji. Pytałam Pani Prezes czy historycznie nie ma jakichś odnotowanych takich momentów, kiedy była wielka powódź, a woda była równa z wałami (nie mogę sobie roku przypomnieć). To są naczynia połączone i w momencie gdy się podniesie poziom Wisły a łało prawie dwa tygodnie, to tam było wszystko zalane. To nie jest teren zalewowy, ale to tak wygląda. Całe szczęście, że mamy takie stawy i w sytuacji bardzo dużych opadów część ścieku surowego można w inny sposób zagospodarować, nie trafia on bezpośrednio do Wisły. W żadnym wypadku tych stawów nie można likwidować, coś z nimi robić. Tak żeby ktoś nie myślał, że tam można jakiś wielki przemysł robić czy inwestycje - to jedna uwaga.

Druga uwaga - dotyczy samego PSZOK-u. Po prostu patrzyłam na to, że są „za” i „przeciw”. Radni nie mogą decydować o rozbudowie (to robi spółka), mogą kontrolować finanse, a to dwie różne rzeczy. Chciałam zwrócić uwagę, że pewnych rzeczy nie przewidzimy.

Spółka może wynajmować, dzierżawić, sprzedać. Na dzień dzisiejszy PSZOK działa, można go doinwestować. Biorę pod uwagę mieszkańców i wątpię, że przyjdzie czas, żeby Gmina miała pieniądze na wykupienie tych domów, żeby tym ludziom ułatwić życie. Sam dojazd w tamto miejsce dużych samochodów od strony takiej praktycznej będzie bardzo trudne. Nie mówię tylko o szerokości jezdni ale też o zjeździe drogi powiatowej na ul. Jesionową.

Przewodniczący RMS R.Dedio - podejmując w przyszłości taki plan, jeżeli on przejdzie to jakby tracimy kontrolę nad tym co tam się będzie działo. Plan będzie dopuszczał, będzie budowane czy przez prywatną spółkę czy Gminę. Dopóki nie otwieramy tych drzwiczek w planie zagospodarowania terenu, to choćby został sprzedany to nikt niczego nie wybuduje. Taka jest jedynie kontrola Rady Miejskiej nad terenem gminy i rozwojem w jakim kierunku idzie. Apeluję do radnych, żeby przemyśleli swoją decyzję zanim będą głosować.

Radna T.Papkala - mamy w gminie skup złomu, w Pogórze za płotem przedszkola, nie zgodnie z planem zagospodarowania, a jak coś będzie zgodne.

Burmistrz M.Sitko - nie wiem czy mam rację, czy wy Państwo macie rację. Jeżeli chodzi o skup złomu w Pogórze wielokrotnie zwracaliśmy się do WJOŚ-u, my nie mamy uprawnień kontrolnych.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wyniki głosowania:

ZA: 14, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Jacek Krużolek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Pszczółka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Monika Szyndler, Marek Żagan.

PRZECIW (6)

Rajmund Dedio, Irena Idasiak, Tomasz Michalak, Teresa Papkala, Franciszek Pomper, Mateusz Rohnka.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Maria Brodniewicz

Uchwała nr XI/107/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zlokalizowanego w Skoczowie i Kiczycach w rejonie oczyszczalni przy ulicy Olszyna, Jałowcowa i Cisowa przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

ad.8.5. Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Skoczów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020 (druk nr 177).

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich Pani Magdalena Goryczka.

Radna M.Brodniewicz – Przewodnicząca Komisji Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej – komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna M.Sobik – Przewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (21)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużolek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkala, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Monika Szyndler, Marek Żagan.

Uchwała nr XI.108/2019w sprawie Programu współpracy Gminy Skoczów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020 przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

ad.8.6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania i przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Subregionu Południowego Województwa Śląskiego AGLOMERACJA BESKIDZKA z siedzibą w Bielsku-Białej, zrzeszającego jednostki samorządu terytorialnego z całego subregionu w celu wspólnej realizacji

zadań inwestycyjnych, w tym w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych w latach 2021-2027 (druk nr 184).

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich Pani Magdalena Goryczka.

Radna T.Papkala – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji – komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (21)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużolek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkala, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarc, Monika Szyndler, Marek Żagan.

Uchwała nr X/109/2019 w sprawie powołania i przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Subregionu Południowego Województwa Śląskiego AGLOMERACJA BESKIDZKA z siedzibą w Bielsku-Białej, zrzeszającego jednostki samorządu terytorialnego z całego subregionu w celu wspólnej realizacji zadań inwestycyjnych, w tym w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych w latach 2021-2027 przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad.8.7. Podjęcie uchwały w sprawie wyłonienia osoby wyróżnionej Laurem Srebrnej Cieszyńianki w roku 2019 (druk nr 178).

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Promocji, Informacji i Turystyki Pan Jan Stebel.

Przewodniczący RMS R.Dedio – poinformował, że Komisja Regulaminowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały, poinformował że będą trzy głosowania.

1/ Głosowanie w sprawie wyboru Pana Jana Szymali do wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszyńianki.

Wyniki głosowania:

ZA: 3, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 17, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (3)

Maciej Bieniek, Jacek Krużolek, Marek Żagan.

PRZECIW (1)

Monika Szyndler

WSTRZYMUJĘ SIĘ (17)

Zdzisław Baranowski, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkala, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarc.

2/Głosowanie w sprawie wyboru Pani Haliny Romańskiej do wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszyńianki w roku 2019.

Wyniki głosowania:

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (16)

Zdzisław Baranowski, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkała, Franciszek Pomper, Mateusz Rohnka, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Monika Szyndler.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)

Maciej Bieniek, Jacek Krużolek, Tomasz Pszczółka, Halina Romańska, Marek Żagan.

3/ Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyłonienia osoby wyróżnionej Laurem Srebrnej Cieszyńianki w roku 2019 (druk nr 178).

Wyniki głosowania:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (19)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkała, Franciszek Pomper, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Monika Szyndler, Marek Żagan.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Jacek Krużolek, Tomasz Pszczółka

ad.8.8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIX/434/2018 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 17 kwietnia 2018 roku, w sprawie regulaminu udzielania Stypendium Gminy Skoczów dla uzdolnionych uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Skoczów za szczególne osiągnięcia edukacyjne (druk nr 190).

Wyniki głosowania:

ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (18)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużolek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Marek Żagan.

PRZECIW (1)

Teresa Papkała

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Tomasz Michalak, Monika Szyndler

ad.8.9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2019 rok (druk nr 191 wprowadzony do porządku obrad sesji).

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Pan Jerzy Ciałoń.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wyniki głosowania:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (21)

Zdzisław Baranowski, Maciej Bieniek, Lucyna Bocek, Maria Brodniewicz, Rajmund Dedio, Ryszard Drózd, Joanna Duda-Michalak, Irena Idasiak, Jacek Krużolek, Rafał Ludka, Jerzy Malik, Tomasz Michalak, Teresa Papkała, Franciszek Pomper, Tomasz Pszczółka, Mateusz Rohnka, Halina Romańska, Maria Sobik, Mirosław Szwarz, Monika Szyndler, Marek Żagan.